

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES Gomez Ortega, 7 - Tel. 1967 SANTANDER

LA REGION

PRECIO DE SUSCRIPCION Para España, SEIS pesetas trimestre Numero suelto, DIEZ CENTIMOS

Viernes, 23 de febrero de 1934

868 EDICIONES DIARIAS

PERIÓDICO DE CLASE

FRANQUEO CONCERTADO

Año XI-2.º Epoca—Número 3.806

¡AUSTRIA!

Parecía natural que todos los enemigos, aun los más distanciados, tuviesen para los caídos respeto y sinceridad; pero, confundidos con la simpatía, vemos la mala fe, la maldad y la hipocresía.

Los de la acera de enfrente dicen que el ejemplo austriaco debe ilustrar a los obreros para dejar a sus jefes que, llevándoles a la violencia, pasan después la frontera, huyendo de la propia hoguera que ellos mismos avivaron.

Los otros, los llamados hermanos nuestros, esos malos hermanastros, llenan de ofensa y de injurias a los jefes socialistas, diciendo igual que los jesuitas: ¡Que los han abandonado!

Nosotros, sin perder el juicio, decimos que tan canallas son los de "El Debate" y los jesuitas, como esos comunistas cretinos y miserables, al decir que los jefes austriacos abandonaron al pueblo en su lucha contra el fascismo y el bandolero de Dollfuss.

Lo repetimos; todos los que así se comportan, hablando de esa manera, son unos perfectos cochinos. Porque nosotros seremos cobardes, todo lo que ellos quieren (yo creo que no somos tanto como lo son muchos de ellos); pero, ante el heroísmo austriaco, lo mismo los más humildes como los más destacados, todos absolutamente merecen el mismo respeto y la misma admiración. Y quien se la niegue, no tiene pudor, ni vergüenza, ni merece respeto alguno.

En Austria han muerto heroicamente dos mil socialistas, y sus jefes, como les llaman, se han batido dignamente. Y para demostrarlo, además, ahí están los nombres gloriosos de los que, heridos y casi des-

hechos, han subido al cadalso, teniendo para el Socialismo el último aliento y el último suspiro.

Ofensivo es que "El Debate" y los reaccionarios, todos fascistas al fin, digan las infamias que dicen; pero aun es más ofensivo que copien esas canalladas los amigos comunistas, o algunos comunistas o comunistoides, diciendo en su propia Prensa eso mismo que dice "El Debate".

A eso no tenéis derecho, porque ese juego no es limpio. Pedís la solidaridad para los austriacos, igual que con el frente único, diciendo que hombres gloriosos traicionan a la clase obrera. Eso, ni es frente único, ni solidaridad, ni nada que se lo parezca.

Nuestra actitud de ahora, como de toda la vida, es una actitud clara y bien transparente. Para la reacción y el capitalismo, todas mis acusaciones; para el proletariado, todos mis entusiasmos y todas mis ilusiones. Por la unión del proletariado, pongo mi vida misma. Pero, ¡ah!, eso no me puede obligar a callar y a tolerar las porquerías y las ofensas contra queridos hermanos.

Los anarquistas, y en este caso los comunistas, para hablar de frente único, de alianza o de inteligencia, han de apagar sus fuegos de odio y de desunión, trabajando todos, juntos o separados, por limpiarnos y despojarnos de todo cuanto se oponga a esa unión verdadera; pero hay que hacerlo respetándonos en lo alto y en la base, porque todo absolutamente forma parte de nuestro edificio, de nuestro ser.

Los hombres del Socialismo austriaco, alguno escapó con vida después de haber combatido; otros, murieron luchando frente al enemigo, y otros, han subido al cadalso, mereciendo todos ellos el más profundo respeto. Lo deben merecer de sus enemigos, pero lo deben merecer más aun de aquellos que, siendo hermanos, resultan, con esas ofensas, muy indignos de llamarse hermanos.

BRUNO ALONSO

Federación Obrera Mon- tañesa

A las secciones

Con esta fecha dirigimos a las secciones afectas a esta Federación una circular, recomendándoles voten alguna cantidad destinada a los compañeros del Sindicato de Arte Textil de Riocorbo, que, aparte de sufrir un paro prolongado, sostienen en estos momentos una dura lucha con la Empresa, que pretende someterlos a un régimen de trabajo totalmente inadmisibles, y estimando que dichos compañeros necesitan del apoyo solidario del resto de los trabajadores, que les permita sostenerse con valentía y tesón que lo hacen hasta vencer la injusta e intransigente actitud de la Empresa.

Las cantidades deberán remitirse a la mayor brevedad y directamente a la Sección citada.

PRESUPUESTOS MUNICIPALES

Señor alcalde: Sentimos turbar su placida y tranquila vida en tan alto sitio; pero nuestra curiosidad no puede por menos de reiterar una pregunta formulada en el salón de sesiones por el concejal, compañero Macario Rivero.

¿Qué pasa con los presupuestos municipales?

Nos han asegurado que usted está realizando alguna gestión amistosa entre los concejales monárquico-obstruccionistas, y bueno fuera, señor alcalde, que pudiera decir a nuestros lectores algo referente a esta cuestión.

Señor alcalde; después de esas gestiones, que estamos seguros no darán ningún resultado, hable claro y fuerte. Deje unos minutos el cigarro puro sobre el cenicero y explíquenos, si quiera para poder informar, ¿qué pasa con los presupuestos municipales?

Después de haber asistido a varias reuniones municipales, donde se discutieron y aprobaron interesantes propuestas de la minoría socialista, esperábamos la aplicación del presupuesto para comentar y felicitar al Ayuntamiento, capaz de realizar el extraordinario esfuerzo de aumentar más del doble el número de escuelas creadas en estos dos años, que, si no estamos mal informados, fueron el doble de las creadas desde Adán por los Ayuntamientos monárquicos. Esperábamos percibir la alegría de los chicos al establecerse las nuevas cantinas escolares. Las mejores atenciones de Beneficencia al hacerse un notable aumento sobre el año anterior.

Mientras se discute, la ciudad sin agua

El problema del agua no hace más que discutirse. A nadie vamos a dar la razón, pero sí es cierto que muchos obreros han de ir al trabajo sin poderse lavar la cara. Y en una ciudad que se llama de verano, en pleno verano, no hay agua en los hoteles. ¡Esto no puede consentirse, y hay que evitarlo como sea! No nos quejemos luego de que nuestra ciudad sea relegada a otras de peor clima y situación.

MUNICIPALES

Hubiera sido también posible la realización de ese importante proyecto, que constaba en estos pobres presupuestos, de construir hermosas viviendas modernas para los maestros, con la consiguiente incrementación del trabajo. También esperábamos que ello permitiera el que se dotara de nuevo vestuario a algunos guardias urbanos, si quiera para que la guerrera fuera uniforme con el pantalón.

Lo que no esperábamos... era esta tardanza; ni la casa de baños para obreros. La tardanza, porque creíamos que se era concejal para algo más que obstruccionar e impedir realizar la labor que durante muchos años de mando monárquico no fueron capaces de realizar.

Las casas de baños, porque asistimos a aquella célebre sesión donde su señoría se equivocó, y los obreros tendrán que continuar con el procedimiento de la palangana... cuando haya agua en casa, que ya sabe usted que no siempre sucede.

Los monárquicos votaron en contra de la Casa de baños para obreros, por lo que ellos dirán:

—¡Pero qué se creen estos obreros, que porque haya venido la República van a barse como las personas!...

Por cierto que, confidencialmente, nos ha dicho un concejal socialista que si no se construye la Casa de baños como ellos proyectaban, por lo menos habilitarán en uno de los locales municipales un servicio de duchas. No se equivoque si hay que votar, ¡eh!

EL POR QUÉ DE NUESTRA POSICION

«La familia está bajo la salvaguardia especial del Estado.»

Los padres están obligados a alimentar, asistir, educar e instruir a sus hijos. El Estado velará por el cumplimiento de estos deberes y se obliga subsidiariamente a su ejecución.» (Artículo 43 de la Constitución Española).

Tantas veces como se producen entre la clase trabajadora organizada movimientos colectivos de protesta a virtud de los cuales se aspira a mejorar moral y materialmente la dramática situación de los obreros todos, surgen en el sector opuesto a nuestras justas apetencias de clase, palabras encendidas, gritos de venganza ejemplar y peticiones inquisitantes de que se realicen—por parte del Gobierno—entre los dirigentes del obrerismo escarmientos de tal naturaleza que impidan la realización de tales proyectos de justicia y de solidaridad humana.

Estamos tan acostumbrados a estas maniobras infames, que en cuanto apenas si nos producen el menor escozor.

Si hoy contestamos cumplidamente a estas provocaciones inadmisibles de los elementos de la derecha, unidos en conciliábulo inexplicable con cierto sector del histórico republicanismismo de clase rica, es sencillamente porque no estamos dispuestos a tolerar en silencio el atropello de que somos víctimas y la burla como escarmio por recompensa.

La Constitución española, la Carta fundamental del Estado, señala taxativamente, en el artículo 43, la obligación de los padres a alimentar, asistir, educar e instruir a sus hijos.

¡Medios para cumplir esta obligación constitucional! No los señala. Solamente afirma la obligación y el deber de cumplirla.

Una ley más humana que la ley escrita, la ley que forja y crea el cariño insuperable que todo padre siente hacia los suyos, establece el medio de cumplir ese precepto legislativo.

El padre humilde, el hombre de profesión liberal, con ansia viva de salvar y proteger a los suyos, alquila en el mercado del trabajo la riqueza de sus brazos productores. Aspira únicamente a crear riqueza, con la cual cooperar, con un derecho innegable, a garantizar para el futuro la vida material y la riqueza espiritual de los suyos. Esa es su aspiración, y en ella se funda, en admirables sacrificios, la vida entera de millones de hombres.

Sin embargo, llegan momentos en la vida de los pueblos en los cuales quienes son dueños de los instrumentos de producción merman más y más el salario de los que trabajan hasta el límite intolerable de que aun trabajando no pueden los hombres salvar a los suyos de la indigencia más vergonzante.

Cuando este momento llega—y son contadas las veces en que la vida obrera no ofrece la misma estampa de resignación—surgen entre la familia obrera gritos de justa protesta, llamadas al sentimiento, unas veces; a la violencia, otras; pero todas ellas no son otra cosa más que apetencias de justicia y exigencias al derecho garantizado a vivir.

Quienes viven del trabajo ajeno, se agitan temerosos ante la rebeldía de los humildes, quieren acogerlos,

nunca se les ocurre rendirles el homenaje a su labor y satisfacerles en sus pretensiones sabiendo como saben que son la base y el sostén de toda economía.

Para vencerles se arman, y para destruirles niegan todo sentido de moral y de justicia y proceden como pudiera hacerlo el animal más dañino de la especie.

Quienes duden de esta afirmación nuestra, pueden coleccionar con estas sencillas, pero terribles, a la vez, demostraciones que podemos rendir a la verdad.

Al establecerse en España la República, se crearon las leyes sociales que se estimaron indispensables para la buena marcha del Gobierno republicano.

Los Tribunales del Trabajo, nacidos al amparo de dichas leyes, articularon condiciones mínimas para garantizar las relaciones entre obreros y patronos. Se inició—nada más que iniciar—una política de equidad. Desahuciados del Gobierno los hombres socialistas, y en plena euforia republicana la dirección de la cosa pública, se emprende por la reacción y por la clase patronal una política de represalias vergonzante e inconcebible.

En algunos pueblos, como en Velepaldas de Jaén, se han pagado este año en la recolección de la aceituna DOS PESETAS al hombre y UNA SETENTA Y CINCO a la mujer, siendo los jornales concertados en las bases de trabajo para la Sierra de SEIS pesetas al hombre y CUATRO pesetas a la mujer.

Es decir, que la clase patronal en posesión plena de su poder económico, niega el trabajo a los hombres, y cuando lo concede, lo hace en los términos de explotación que reflejados quedan en las líneas precedentes.

¡Dos pesetas de salario un hombre! Quienes vociferan contra nosotros y piden como energúmenos la disolución de nuestros Sindicatos ¿quieren decirnos si podrían vivir ellos y los suyos con un salario de dos pesetas? Los hombres nuestros no pueden vivir así ni quieren tolerar en silencio tanta explotación.

La Constitución dice que es obligación de los padres mantener y educar a sus hijos; pues bien, cúmplase lo que dispone la ley.

¿Quién trata de impedirlo? El pueblo, no. La clase patronal. La posición de lucha fervorosa de los trabajadores está justificada plenamente en su ansia nobilísima de vivir la vida digna y humana que como hombres y trabajadores se merecen.

Harán mal, muy mal, quienes pretendan violentamente cerrarnos el paso. Vamos hacia adelante. Serena, pero resueltamente hacia adelante.

Y como las aguas del irar bravías saltando por encima de todo obstáculo que cierre el cauce de nuestro progreso normal y justo.

Pascual TOMAS

Madrid.

¡NO HAY «QUORUM», SEÑORES!

Señores, no hay "quorum". Ya lo saben los señores contruyentes. Ya pueden dormir tranquilos, que su impuesto no ha de ser elevado en un diez por ciento. No hay "quorum", y con ello ha vuelto la paz de los espíritus.

Pueden dedicarse con toda tranquilidad a sus transacciones y negocios. El empréstito no se hace y con ello se aleja el peso de esa pavorosa décima que tanto les ha preocupado. No hay "quorum", pero... hay hambre, hay paro, hay... desesperación. Estas tres cosas, que marcan los movimientos colectivos, están latentes, y su resultado no se hará esperar. Bien venido haya sido el relativo fracaso del plebiscito, si éste va a dar lugar a una expresión fija de

la masa, que sepa de una vez exigir el trabajo. Luego llegarán los capítulos de lamentaciones. Los que se alegran pública, aunque veladamente del resultado del referéndum tendrán ocasión de arrepentirse. Claro, que si llega la desesperación a romper la paciencia de los trabajadores santanderinos, se podrá echar la culpa a las propagandas sectarias de los socialistas, que esta vez, con los republicanos de izquierda (elimínense los radicales) han querido en nuestro Municipio hacer dos grandes obras: dar trabajo y embellecer a Santander; dos delitos que no podían consentir las fuerzas vivas. ¡Y tan vivas! Cada palo aguantará su vela, porque el pueblo no se queda con nada de nadie.

CONSECUENCIAS

El Gobierno del señor Lerroux se tambalea. El mal de origen está dando en la actualidad sus frutos óptimos. Creyeron los radicales, y, más que los radicales, los lerrouxistas, que es cosa distinta, iban a gobernar después de haber perdido la fuerza moral ante el país, después de haber pignorado a precio de almoneda las puras esencias de un programa espíritu histórico que ha animado al partido radical.

Triste y doloroso papel el del señor Lerroux. Ha obrado impulsado por los dictados de la derecha más furibunda. Quiso situarse en el centro, conquistarse el parabién de la clase media y poderosa, para lo cual, nada mejor que arremeter contra la falange socialista, guardadora de la vitalidad revolucionaria. Las derechas vieron en el señor Lerroux el Mecenas que había de prepararles el camino, el peón de brega que había de prepararles el toro. Las derechas sabían muy bien que ellas no podían hacer lo que habían prometido a sus electores en la campaña electoral, porque con ello irritarían a la masa, y nada mejor que el feliz hallazgo de un hombre como don Alejandro, que no fuera recibido con prevención, que tuviera la confianza de un fuerte sector republicano y democrata, que pudiera dar por resultado un virazón hacia la derecha de la política española, anhelo de Gil Robles y sus secuaces. Oiganse los elogios mutuos. Amor con amor se paga. Don Alejandro ha elogiado más de la cuenta los discursos del jefe de Acción Popular y éste en pago de tal servicio ha soltado el sahumero de la lisonja, sin perjuicio todo de que ahora que el señor Lerroux se da cuenta del abrojal en que está metido y quiere volver a la izquierda, cauce de donde nunca debió salir, por dignidad republicana, los de la margen derecha le niegan sus votos

y le ponen en situaciones de gran ridiculez parlamentaria, hasta hacer zozobrar la nave del Poder, tan serena, tan firme, tan viento en popa como asegura absolutamente serio el señor Lerroux, el hombre de la euforia por derecho propio.

¡Nada con los socialistas! —decía, tonante, don Alejandro—. Ha preferido entregar la República a los monárquicos. Claro, que después de hacerles confesar solemnemente que son republicanos y muy republicanos, que ya es algo.

¡Cuando yo sea poder! —clamaba el bueno de don Alejandro—. Y quería hacer de España una Arcadia feliz, sin Jurados mixtos, ni ley de Términos municipales y todo. Y lo que ha hecho ha sido una Arcadia feliz del partido radical, que ha entrado a saco en los cargos, sin perdonar que los hombres sustituidos tenían capacidad profesional, y los sustitutos eran tan "competentes" como el Inspector de Trabajo que tuvieron la euforia de traernos, que, además de armar escándalos en los teatros donde no le daban pase a él y a su señora, comecía en los documentos cada falta de ortografía que hubiera espantado al propio señor Lerroux, presidente de la Prensa madrileña.

El caso era ser radical, y desplazar a los socialistas de los cargos que habían ganado en buena lid de oposiciones.

Se nos había dicho que el señor Lerroux traería la revolución, y ahora lo vamos creyendo. El país se cansa. La derecha, por el arrepentimiento de don Alejandro, y la izquierda y el extremo por... infinidad de cosas que sería largo enumerar. Un R. I. P. habrá que entonar, porque el señor Lerroux vive de prestado, y que el que se viste así ya es sabido que lo desnudan en la calle.

Federación de Casas Campesinas

El domingo, a las tres de la tarde, tendrá lugar un acto público en la Casa del Pueblo de Santander, organizado por la Federación de Casas Campesinas de esta capital, para tratar del problema campesino. En dicho acto tomarán parte los diputados camaradas Bruno Alonso, Antonio Ramos y Matilde de la Torre. Acudirán a oír la palabra de estos compañeros todos los ganaderos de Santander y su provincia, asimismo los de la provincia de Asturias.

Después de los sucesos de Laredo

Para el lunes próximo, a las diez de la mañana, ha sido fijada la vista que el Tribunal de urgencia habrá de celebrar, para juzgar a los compañeros afiliados a la C. N. T., Angel Linares y Julio García, detenidos en Laredo con motivo de los sucesos desarrollados en aquella villa en la última huelga general.

Como recordarán nuestros lectores, la detención de los dos jóvenes fue muy censurada entre el elemento trabajador de la villa marinera, hasta el punto que se llegó a pensar en mantener la huelga general por tiempo indefinido, en tanto no fueran puestos en libertad.

Desconocemos la petición de condena que el fiscal formula contra los dos procesados; pero confiamos que la resolución del Tribunal será favorable para éstos.

CONFERENCIA DEL DR. TOMÉ

EN LA CASA DEL PUEBLO

Conforme estaba anunciado, se celebró anoche en el salón de actos de la Casa del Pueblo la conferencia a cargo del doctor Tomé, previamente invitado por la Sociedad de Trabajadores del Muelle (Sección de Socorros por Enfermedad), cuyo tema versó bajo este enunciado: "Cómo combatir la tuberculosis pulmonar". Preside el compañero Malo, quien en breves y cordiales frases, hizo la presentación del conferenciante, recomendando a los asistentes la máxima atención, dada la importancia del tema a desarrollar.

Comienza el orador hablando del bacilo de Koch y sus terribles consecuencias, más generalizadas en España, devida al escaso interés que, para combatirlo, pone el Estado.

Se extiende en aspectos interesantísimos de la terrible enfermedad. Cita como ejemplo algunas naciones, entre ellas a Francia, que dispone de grandes Sanatorios, especializados para la reclusión de las enfermas embarazadas, las cuales, una vez que han dado a luz, les son separados los recién nacidos, a fin de evitarles el contagio.

Cita también, en otro interesante pasaje de su conferencia, el enorme porcentaje que arroja la tuberculosis en la infancia, poniendo de relieve que un noventa y cinco por ciento son contagiados por las propias madres, ya que éstas son las que están en contacto diario con sus pequeños.

Sigue diciendo el doctor Tomé que, a pesar de ser la leche de vaca uno de los alimentos indispensables para el enfermo y de uso doméstico, recomienda especial cuidado, toda vez que está demostrada la existencia de un cuarenta a un cincuenta por ciento de rees tuberculosas. A la vista de esto, recomienda encarecidamente al enfermo no tome este alimento sin antes haber sido hervido.

Seguidamente pasa a dar lectura de unas cuartillas, en las cuales expone, de forma sencilla, el procedimiento que hasta la fecha encuentra la Ciencia para amortiguar los efectos de la cruel enfermedad y para hallar los resultados más positivos. Aboga por el completo reposo de los atacados por esta dolencia, procurando, además, que la habitación del paciente esté bien ventilada, y, al mismo tiempo, si posible es, la menor cantidad de mobiliario.

Habla, asimismo, de los climas más apropiados para estos casos, dando preferencia al centro de Castilla.

Como final de su disertación, se refiere al plan alimenticio, estimando como indispensable el que nos proporciona el reino animal; pero, con el fin de no cansar al enfermo, puede suministrarse en abundancia vegetales y frutas, tan ricos en vitaminas.

Al terminar el doctor Tomé su instructiva conferencia, escuchó una entusiástica salva de aplausos de la numerosa concurrencia que llenaba el amplio salón de actos de la Casa del Pueblo.

INFORMACION GENERAL Estadística de accidentes TOZUDEZ CACIQUIL

del Trabajo

Lamentable accidente
Después de la horrible desgracia que aflige al compañero Somarriba...

del cadáver del que fué excelente jugador del Racing, José Alvarez Loredo.

Al acto del sepelio acudieron numerosos deportistas de la capital y varios autobuses de la provincia...

La urbanización del Barrio de Camino

Por el Negociado municipal de Ensanche se ha enviado una comunicación a los vecinos de la Prolongación de Tetuán y del Barrio de Camino...

Las obras de ampliación de Ciriego

Se está trabajando activamente en las obras de ampliación y explanación de la entrada del cementerio de Ciriego...

La inhumación de los restos de Loredo

Esta mañana se procedió en el cementerio de Ciriego a la inhumación

Reclamados detenidos

Por la Guardia municipal han sido detenidos Enrique Calceja Calleja, de cincuenta años, y Victoriano Castro Lastra, de diecinueve...

En Moscú va a ser levantado un edificio de cuatrocientos metros de altura

MOSCU. — Han comenzado las obras para la construcción de un edificio gigante, que habrá de ser por ahora el más alto del mundo.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento fueron asistidos en la mañana de

Transformado el sistema de indemnización en capital por el de constitución de rentas vitalicias a favor de las víctimas de accidentes del trabajo...

5.735.573,61 pesetas, y las rentas anuales 444.865,34 pesetas, de las que son beneficiarios pensionistas 1.059 personas.

El promedio de coste de las rentas para los derechohabientes de fallecidos es de 14.768,05 pesetas. La de mayor costo ascendió a 50.506,78 pesetas...

Los expedientes resueltos positivamente fueron 513. De ellos, 371 de muerte, importando los capitales

Aprovechándonos del camarada director de LA REGION, que en repetidas ocasiones ha solicitado se haga público...

La primera vez que tuvimos que recurrir al Ayuntamiento fué en solicitud de un certificado de los terrenos existentes en este término municipal, y que fueran factibles de arrendar en la forma que indica la Ley de Arrendamientos Colectivos...

oficio en el que le apremiaba, para que si en un plazo de 48 horas no daba posesión a los vocales elegidos por la Sociedad le impondría una multa de 500 pesetas...

Una de las cosas que más ha indignado a los militantes en el Partido Socialista, es la negativa a dar cumplimiento a un acuerdo de la Comisión Gestora...

(Continuará)

Campos de Sport

El domingo, Racing-Valencia

En la penúltima jornada para la Liga, se verá el domingo en los Campos de Sport el Racing Club y el Valencia F. C.

Que el equipo a las órdenes de mister Greenwell es uno de los mejores del grupo divisionario, no tiene duda alguna, como lo demuestra el quinto lugar que ocupa en la clasificación...

El Racing tendrá que apretar de firme para lograr salir indemne de este partido, pues el Valencia reúne características muy destacables...

Emoción a raudales, esto es lo que nos dará en este encuentro sus protagonistas Racing y Valencia, pues Torregaray, el ex internacional Pasarrin, Abdón, Iturraspe, Conde, Torredeflot, Vilanova y Cervera...

Como no puede menos de esperarse, dada la categoría del partido entre estos dos clubs, el campo del Sardinero se verá en la tarde del domingo concurridísimo...

Oficina local de Colocación obrera y defensa

contra el paro

ENSEÑANZA, NUM. 3

Pone a disposición de los señores patronos:

Bordadoras, canilleras, sastres, regadoras, criadas de servicio, contables, peritos mercantiles, taquígrafos, mecanógrafos de ambos sexos, cajeros, auxiliares de oficina, chicos de oficina, obreros ganaderos, jardineros, hortelanos, confiteros, asteleros, panaderos, metalúrgicos, hojalateros fontaneros, hojalateros atoneros, instaladores de calefacción y saneamiento, vidrieros, caneros, albañiles, batidores, obreros de hormigón armado, estuquistas, carpinteros, pintores decoradores, ebanistas, tapiceros, tallistas, colchoneros, barrenderos, peones macicadores, embaladores de muebles, peones en general, aprendices en general, obreros del arte de imprimir, fotógrafos, chauffeurs, lavacoches, pintores de coches, ordenanzas, cobradores, porteros, fogoneros, marítimos y terrestres, cocineros, electricistas, mozos de almacén, dependientes de comercio en general, tonos, intérpretes y profesores de enseñanza particular.

Nuestros concursos ¿Quién sabe lo del «Marcela»?

Obligados a caminar por otros derroteros ajenos a la actualidad política, examinando y censurando el rumbo que lleva, nos hemos decidido para entretejer la atención hacia el

familiares, a fin de que no se pierdan las enseñanzas que emanan de esta discusión.

Las respuestas se darán el día 20 por conducto del Sindicato a que

Disturbios en el Estado de Santa Fe

BUENOS AIRES.—Comunican de Santa Fe que a consecuencia de unos disturbios registrados en San José han resultado muertos el señor Cantoney, hermano del gobernador, y el jefe de la Policía del distrito.

Noticias posteriores afirman que en los disturbios ocurridos esta mañana ha resultado herido el gobernador, señor Cantoney.

BUENOS AIRES.—Esta tarde se ha recibido un telegrama, despachado desde Santa Fe, en el que se comunica que a consecuencia de los disturbios ocurridos en la mañana de hoy en San José, el gobernador del distrito ha sido hecho prisionero por los rebeldes.

Sociedad Coral de Santander

Desde hace días están ya cubiertas todas las plazas reservadas en los autobuses a los acompañantes de esta Agrupación en su viaje a la capital de la República.

Se recuerda a los excursionistas que el día señalado para la salida de Santander es el próximo jueves, día primero de marzo. La salida de los autocars se verificará desde el domicilio social, calle del Arrabal, Parque de Bomberos municipales, a las siete en punto de la mañana...

En Burgos, adonde se llegará hacia las once de la mañana, hará la caravana un alto de media hora, transcurrida la cual se emprenderá nuevamente la marcha para llegar a Lerma...

Gran Kursaal LA TIERRUCA Segismundo Moret, número 7 TELEFONO, 35-32
Gran Fiesta Carnavalesca
Todas las señoritas que concurren a esta Fiesta, serán obsequiadas con una preciosa muñeca.

hoy, entre otros heridos y contusos, las personas siguientes: José Manuel Baldor de nueve años, de una pedrada que le produjo una herida contusa en la región superciliar derecha.

Reunión de la Comisión de Higiene
Anoche se reunió la Comisión municipal de Higiene, acordando enviar una comunicación al señor jefe de la Guardia municipal...

Varias denuncias
Ha sido denunciado el conductor de una de las camionetas del servicio público, por efectuar el recorrido Valdecilla Sardinero por otra línea de la que le correspondía.

¿Queréis beber un buen Vino de Rioja, saborear un riquísimo Vino Blanco y tomar un estupendo Café Expres?
VISITAD EL Bar Viña B CALLOS, LOS DOMINGOS

TEATROS, CINES Y VARIETES

COLISEVM. — "A batacazo limpio". Esta noche se estrenará en el Colisevm la interesante película de ambiente deportivo "A batacazo limpio"...

CONCERT MAIPU
En el Maipú están actuando durante la presente semana, la notable canzonetista Charito España, maga del canto andaluz...

KURSAAL LA TIERRUCA
Siguen actuando en este centro de atracciones las encantadoras artistas Isabelín Cardona, canzonetista; Anita Jovellanos, bailarina; Maruja de

Concert :-: MAIPÚ :-: Café
Formidable éxito de MANOLITA PIQUER ESCULTURAL Y BELLA BAILARINA
EXITO EXITO EXITO
de la maga del canto andaluz.
CHARITO ESPAÑA
Domingos y días festivos cinco secciones, 6-7-10-11-12
Todos los días secciones a las 7.30

No habiendo sido alcanzado el referéndum para la emisión del empréstito con que se había de dar trabajo a los obreros, éstos deben exigir de quien corresponda, lo necesario para no morir de hambre.

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

Sindicato de Servicios Sanitarios e Higiene

Este Sindicato celebrará junta general extraordinaria el próximo domingo, día 25, a las once de la mañana en primera convocatoria...

Se encarece la más puntual asistencia de todos los que tengan algún cariño a la organización...

Se advierte que se tratarán las cuestiones pendientes con el Ministerio de Trabajo.

COOPERATIVA DE CASAS BARATAS "PABLO IGLESIAS"

Se pone en conocimiento de todos los cooperativistas del extrarradio que, habiéndose recibido el material de cobranza...

Los demás compañeros pertenecientes a la capital les pasará a cobrar a domicilio el cobrador...

Grupo Socialista de Cultura Física

Se les comunica a todos los afiliados de este Grupo que las clases de gimnasia empiezan a regir desde el día de hoy en el local del Orfeón Pablo Iglesias...

Sociedad de Empleados de Plaza de Toros y Campos de Deportes

Habiendo fijado esta Sociedad su domicilio social en la Casa del Pueblo, Magallanes, 6, se advierte a todos los camaradas...

Federación Nacional de Obreros y Empleados de las Juntas de Obras de Puertos - Sección de Santander

Según acuerdo tomado en asamblea, han sido dados de baja, por morosos, los socios de esta organización que se expresan a continuación...

CENTRO OBRERO

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

Sección de Peones.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros de esta sección que quieren poner sus carnets en orden...

CARTELERA POLITICA

Juventud Socialista de Santander

CLASES DE ESPERANTO.—Se invita a todos los jóvenes socialistas, así como a los pertenecientes a la Agrupación...

—Se convoca a las camaradas (sexo femenino) a una reunión que tendrá lugar hoy viernes a las ocho de la noche...

drá lugar hoy viernes a las ocho de la noche, en esta Secretaría.

CHARLA DE CONTROVERSIA.

—El viernes, a las ocho en punto de la noche, tendrá lugar en el salón de actos de la Casa del Pueblo una charla de controversia...

Se pone en conocimiento de los camaradas que no hayan recogido el carnet, la obligación que tienen de hacerlo...

Juventud Socialista de Astillero

Organizada por esta Juventud, hoy viernes, día 23, a las ocho y media de la noche, dará una conferencia el camarada Bruno Alonso...

Trabajadores, es un deber de todos acudir a esta conferencia.

Cultural Marx - Lenin

Se invita a todos socios y simpatizantes que deseen formar parte del cuadro artístico que esta directiva acordado formar...

Nuevo partido republicano

Ha quedado constituido en Madrid el Comité organizador del Partido Nacional Republicano que sigue las inspiraciones dadas por don Felipe Sánchez Román...

En esta provincia se ha formado una Comisión organizadora que ya ha iniciado sus trabajos con gran entusiasmo y éxito...

Agrupación Socialista de Santander

Se advierte a los afiliados que por segunda vez se ha puesto en circulación una ficha general, que deberán llenar y remitir inmediatamente a la Secretaría de la Agrupación...

Los compañeros que dejen de enviar dicha ficha sufrirán la sanción que a propuesta de este Comité, apruebe la asamblea.

DE LA PROVINCIA

Villacaciques

Ellos, republicanos; nosotros, del Borbón

A Villacaciques han llegado unas circulares suscritas por los dirigentes de Acción Popular invitando a toda la gente de orden a adherirse a dicho partido...

Y como era de esperar, enseguida han firmado esa adhesión los más caracterizados caciques de la villa. Han hecho "fe de un ferviente republicanismo" aquellos que en las pasadas elecciones...

Son los mismos que aun no hece mucho tiempo asistían a las reuniones en que bajo la presidencia de Perico Sáinz Rodríguez se conspiraba contra lo que ellos hoy acatan sin reparo alguno...

Pero no nos extraña esta nueva postura de los caciques de aquí, porque de sobra conocemos en fin que persiguen: es que han visto "alborrear" la jefatura de Gil Robles...

adición: "Los que suscriben están dispuestos a sacrificar sus vidas y haciendas en bien de la República"

Y tal como lo han dicho, lo han hecho, y ha sido tal el número de solicitudes, que han tenido que pedir nueva remesa de boletines de adhesión al partido "republicano" de Cill Robles...

Es mucho el "quinqué" que tienen los caciques de Villacaciques; ahora que antes que "ajuntarnos" a ellos preferimos ser súbditos del que se pasa la vida tranquilamente en Fontainebleau...

M. de la Cotera

Nueva Montaña

Velada teatral

Organizada por el Grupo Infantil Socialista de esta localidad, tendrá lugar una bonita velada el próximo domingo, 25 del actual, a las siete y media de la tarde...

Lea usted LA REGION

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander Casa Musicator Gramófonos y discos

Líneas de Autobuses de Castro-Urdiales y Laredo-Santoña a Santander

Horas de salida

Table with 2 columns: Route and Time. Rows include Santander to Laredo and Castro-Urdiales, Santander to Santoña, Santoña to Santander, and Castro-Urdiales to Laredo, Santoña and Santander.

Salida de Santander: frente a Casa de Correos SERVICIOS ECONOMICOS Y RAPIDOS PARA EXCURSIONES

El Gobierno del señor Lerroux tiene que pedir permiso para moverse, a los diputados de la derecha, que ya le tienen preparada la encerrona. El que no quería nada con los socialistas, ha de recibir la limosna de los votos enemigos del régimen. Se acercan días en los que hemos de ver muchas cosas. Conviene abrir los ojos y aprovechar la lección.

BAR "LA BODEGA"

Especialidades: Vinos Blancos, Manzanilla de San Lúcar y finísimo Rioja. Bujos y Tapas variadas. Los domingos, riquísimos CALLOS. Puerta la Sierra, 4.

TAXI GIRLS - TAXI GIRLS

Aprenda a bailar por el novísimo sistema TAXI GIRLS (Tickets) en la acreditada Academia TERPSICORE. Director: Agustín Ganza. SAN FRANCISCO, 6, 1.º

"Bar Infernal"

Arrabal, 15. Platos variados diariamente a precios nunca vistos. Vinos y licorosos con y sin marcos. Gran surtido en tapas de cocina y marisco. Servicio a capricho del cliente.

EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca"

CASTILLA, 12. (Frente a la Fábrica de Maderas) Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas. Platos variados todos los días. LAZARO MARTINEZ, propietario.

Nunca tan necesario como ahora es, que los trabajadores se identifiquen y piensen en un mismo común denominador. El caso de Austria ha puesto regocijo en la mente de las derechas, que piensan en repetir el doloroso episodio. Los trabajadores deben meditar, y cuando se lancen a la conquista, debe ser con probabilidades de éxito. Ningún sacrificio estéril nes debe acompañar.

Forasteros: Comed Ironie a Estación Cambriles. «Marina Montañesa» AMADO VEGA

BARRAMALES Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo. SABADOS Y DOMINGOS, CALLOS Eduardo Botija Peña Herbosa, 3 SANTANDER No dejéis de visitarle.

ATENCION Estupendos Zapatos para Caballero, a 16,50 pías. Compre usted sus zapatos en la Acreditada Zapatería EL CAÑÓN SANTA CLARA, 5



SANTOÑA

Conservas de Pescados. Hijo de Antonio Tazón. Variado surtido en conservas de pescados. Especialidad en bacalao selecto. HIJO DE ANTONIO TAZON SEGISMUNDO MORET, 9 y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59. TELEFONO 17-37. Servicio rápido y esmerado a domicilio. Grandes rebajas en todos los artículos. COMPANEROS: Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos acudáis a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Las mujeres que tenían que actuar como jurados, no se presentan en la Audiencia

SAN SEBASTIAN. — Para ayer tarde se había anunciado en esta Audiencia la vista de la causa seguida por parricidio contra Jacinto de Carlos, que en Zumárraga y por celos dió muerte a su esposa Gloria Díez Uribe.

En este juicio iba a actuar por primera vez en Guipúzcoa un jurado mixto, integrado por cuatro hombres y cuatro mujeres, pero como estas últimas no acudieron en número suficiente para la constitución del Tribunal, hubo de suspenderse la vista y señalarla de nuevo para el próximo día 28, en que se celebrará a puerta cerrada.

Fascismo y antifascismo

MADRID. — Anoche, como en semanas anteriores, se intentó poner a la venta del público el órgano fascista "F. E.", pero tan pronto como la juventud de izquierdas se dió cuenta de ello, trató por todos los medios de impedir la venta del órgano defensor del fascio.

En la Plaza del Callao abundaron los incidentes. Un grupo de jóvenes socialistas trató de impedir la venta del órgano citado, entablándose entre éstos y los vendedores una colisión, en la que se repartió gran número de golpes.

Durante el tumulto sonaron dos disparos, pero afortunadamente, sin consecuencias.

Intervino la fuerza pública, que practicó dos detenciones.

Un muchacho perteneciente a Falange Española fué curado de erosiones de pronóstico reservado en la Casa de Socorro a causa de la paliza que le propinaron.

En Mieres se teme que ocurran incidentes

OVIEDO. — Dicen de Mieres que la situación es muy grave por las adversidades económicas que se advierten en la fábrica de aquella localidad, habiendo, además, causado pésima impresión el resultado de las gestiones de los comisionados que fueron a Madrid, a quienes el ministro de Industria y Comercio se limitó a decir que procuraría estudiar el problema para resolverlo.

Como el malestar es general y la situación angustiosa, se teme que surjan derivaciones de carácter grave.

Por cantar coplas contra el clero, la Guardia civil detiene a unos jóvenes

BURGOS. — Cuando se celebraba en la iglesia parroquial de Pampliega una función religiosa con motivo de las misiones, varios jóvenes se dedicaron a cantar coplas contra el clero en las inmediaciones del templo, y colocaron en la puerta de la iglesia un alambre cruzado.

La Guardia civil detuvo a Félix Pérez González, Mariano Ruiz Gutiérrez, Valentín Manero Lozano y Benito Matalcázar, como autores de los citados hechos, siendo denunciados al Juzgado.

Los gobernadores radicales

PONTEVEDRA. — Los partidos de izquierda han dirigido al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama:

"Después de tres inspecciones infructuosas en el Ayuntamiento de Lalín, el gobernador civil decretó la cuarta, saliendo esta tarde el nuevo comisario para el lugar de referencia.

Se trata de una sañuda, intolerable y vejatoria persecución contra los auténticos republicanos, que se sigue igualmente contra otros Ayuntamientos. Vivamente lamentamos la necesidad de formular una nueva protesta contra maniobras de esta naturaleza, que fomentan la rebelión en los pueblos por desconfianza de la justicia republicana y hacer recordar viejos tiempos bugallistas.—Los partidos republicano gallego, izquierda radical socialista, radical socialista independiente y partido galleguista."

Disparan contra un anciano, pero no le hieren

ZARAGOZA. — Esta mañana, cuando por la calle de Miguel Servet se dirigía a la fábrica de regaliz, don de trabaja, el obrero Antonio Parisino García, de sesenta años, sintió que le llamaban desde una esquina, y al volverse vió a dos sujetos desconocidos que dispararon sobre él cinco tiros de pistola, sin que ninguno de los proyectiles le alcanzase, dándose luego a la fuga los agresores.

Como consecuencia de este hecho, la Policía ha realizado pesquisas y procedido a la detención de dos sujetos, presuntos autores de la agresión, llamados José Berna y Julio García.

Parece que se trata de un atentado de carácter social.

Los presos políticos de Gijón continúan la huelga del hambre

OVIEDO. — Los presos sociales que se encuentran reclusos en la Cárcel de Gijón continúan la huelga del hambre.

Se trata de presos gubernativos, afectos a la Confederación Nacional del Trabajo, a quienes, con motivo del pasado movimiento anarcosindicalista, el ministro de la Gobernación impuso fuertes multas que, por no haber sido hechas efectivas, determinaron la reclusión de los multados.

"El Sol" dice que la impresión general es de que en la semana próxima se producirá la crisis del Gobierno

MADRID. — Todos los periódicos se ocupan extensamente de la situación del Gobierno y todos coinciden en sus artículos editoriales en que la vida del Gabinete Lerroux está a punto de perecer.

"El Sol", al ocuparse de esta cuestión dice que, conocida la impresión general, es lo más natural que el Gobierno que preside el señor Lerroux termine su existencia en la semana próxima.

Asegura el periódico que la crisis del Gobierno se producirá, no porque en los momentos actuales ocurren cosas de trascendencia, ni se esté a la espera de la resolución de ningún importante problema, y asegura que la caída del Gobierno se deberá tan sólo al momento en que los votos de la Cámara le sean adversos, como, al parecer, es casi seguro que las derechas, al retirar la confianza a Lerroux, obliguen al jefe del Gobierno a llegar a este caso.

Por otra parte, el mismo periódico, y hablando de la misma cuestión, dice que la crisis no se provocará en la Cámara por discutirse la cuestión de la concesión de los haberes del clero, por estimar las representaciones de los partidos derechistas que las altas dignidades de la Iglesia han mostrado su deseo de que esta cuestión no se haga política; pero lo cierto es —añade el mismo periódico— que si no es por esta causa, no faltarán motivos a los diputados de las minorías derechistas para mostrar ya su disconformidad con Lerroux, retirándole aquella cofianza ofrecida y haciendo todo lo posible por comenzar a hacerse dueños del Poder.

Asegura el mismo periódico que es propósito de las derechas provocar la crisis del Gobierno tan pronto como se pueda, utilizando para ello cualquier causa en la que se haga necesaria la intervención nominal y

el recuento de votos. Dado este caso, y encontrándose el señor Lerroux falto de asistencia de aquellos votos con que contaba al posesionarse del Gobierno, no tendrá más remedio que plantear la cuestión de confianza y retirarse.

También asegura el mismo periódico que en previsión de que ocurra esto en la semana próxima, se habla entre los elementos derechistas de una probable reunión, que habrán de celebrar el próximo martes en Madrid los señores Gil Robles, Ventosa y Martínez de Velasco, y a la que es seguro también acuda una representación del señor Cambó.

Entre los comentarios que se hacen acerca de esta reunión, convocada por el señor Gil Robles, se asegura que de plantearse la crisis es fácil que los citados señores, en representación de sus respectivas minorías, y con la asistencia de algunos radicales, intenten la formación de un Gobierno centroderecha, y con ello dar comienzo a la vida ministerial de los organismos de derecha, que viven dentro del ambiente de la República.

Por otra parte el mismo periódico asegura que el señor Gil Robles, y en previsión de que algo pueda ocurrir en los primeros días de la semana próxima, ha dirigido un llamamiento a todos los diputados de su partido, para que el próximo miércoles se encuentren todos en Madrid para tomar decisiones acerca de lo que pueda ocurrir.

Con tal motivo todas las cábalas que se hacen de que hoy o mañana puedan ocurrir sorpresas políticas se dan como descartadas, pues se afirma que hasta el martes o miércoles de la semana entrante nada podrá ocurrir, pues de plantearse la cuestión política no se hará hasta después de la sesión del martes.

"El Liberal" se opone a la formación de un Gobierno de derechas

MADRID. — "El Liberal", como sus demás colegas, se ocupa también preferentemente de la situación política, y dice que su criterio es ir en contra de todo propósito de llegarse a la formación de un Gobierno integrado por las derechas.

Asegura que las derechas no tienen más derechos que los de exigir en la Cámara una labor revisionista de la Constitución, como prometieron a sus electores en la propaganda del mes de noviembre.

Después de serles concedido esto, la Cámara puede atender igualmente el estudio de los proyectos relacionados con la derogación de Términos municipales y con aquellas otras cuestiones que ellos consideren perjudiciales al bienestar de la nación, para llegar en conclusión a una labor revisionista de carácter bilateral, pe-

ro en tanto no se haga esto, no se puede tiltrar que las derechas vayan a administrar una República que nada les interesa, y por la que nadie hicieron, y ahora quieren aprovecharse tan sólo para llevar a la República al camino adonde han sido llevadas por Gobiernos otros países.

Debe haber crisis, que la habrá —dice—; no puede ésta solucionarse entregando el Gobierno a las representaciones derechistas, para que su capricho nos conduzcan a los lugares adonde han sido llevadas otras Repúblicas. De producirse la crisis, el Gobierno debe ser entregado a los republicanos, para que sean éstos quienes desvíen a la República de los errores cometidos y cumpla al fin el deseo que en ella puso el pueblo al instaurarla.

Una protesta de "El Socialista" contra el dictador venezolano

MADRID. — "El Socialista" publica el siguiente suelto:

"El presidente de la República Dominicana, según se nos informa, se ha sentido molesto por las críticas de un periódico que dirige en aquel país don Horacio Blanco Fombona, habiendo dispuesto, en represalia contra el periodista, entregarlo en compañía de otro escritor, don Atilano Carnevali, al dictador de Venezuela, Juan Vicente Gómez. La represalia no puede estar mejor calculada. Semejante entrega representará para ambos periodistas, en el mejor de los casos, un encierro perpetuo en la Rotonda.

Nos creemos obligados a consignar nuestra protesta contra tamaño desafuero, que pone en riesgo de muerte la vida de dos periodistas americanos. Muchos y grandes son los que se autorizan a cometer los des-

potillas americanos; pero pocos como éste, en que se pretende entregar a dos hombres a la crueldad del peor de los déspotas venezolanos. Juan Vicente Gómez estimaría en mucho el presente que proyecta hacerle el señor Trujillo, ya que desde hace tiempo aguarda la oportunidad de clavar sus garras en la carne de una familia que ha votado su vida a la tarea de dignificar su patria, acabando con la tiranía sangrienta del déspota venezolano.

Creemos que corresponde a la Prensa española formalizar su protesta más enérgica para impedir que los señores Blanco Fombona y Carnevali sean ofrecidos por Trujillo a la implacable sevicia de Juan Vicente Gómez.

La nuestra, en los términos más enérgicos, queda consignada."

LA MUERTE DEL RACINGUISTA LOREDO

MADRID. — Toda la Prensa se ocupa, en su sección deportiva, del fallecimiento de notable jugador racinguista, José Loredo, y de los comentarios que acerca del mal grado deportista hacen los periódicos, en tresacamos los siguientes extractos:

"LA VOZ"

"Ha muerto Loredo.—Desde Santander dan esta dolorosa noticia: Pepe Loredo, el diminuto delantero del Racing cántabro, ha fallecido. Estaba en franca convalecencia del tifus que padeció hace varias semanas. Loredo, aunque se hizo popular en el "once" santanderino, era natural de Asturias.

Era uno de los hombres más inteligentes en las vanguardias españolas, en la que descollaba por su juego de rapidez e intuición, además de por su durísimo tiro que era también muy fácil. Era uno de los mejores—por práctico—interiores de nuestros equipos. Al Racing montañés y a la familia del malogrado Loredo damos nuestro pésame."

"INFORMACIONES"

"Parece que le estamos viendo. Recordamos su última actuación en Chamartín frente a nuestro primer once. Jugador entusiasta, de buen estilo y con un chut que sorprendía a todos los guardametas. Así era este jugador que acaba de entregar su vida después de una rápida enfermedad.

Loredo era asturiano, pero desde hace mucho tiempo defendía los colores del Racing de Santander, donde contaba con grandes simpatías.

Hace un mes cayó enfermo, pero en fran-

"El Socialista" se ocupa del momento político

MADRID. — "El Socialista", que por verdadero equilibrio no ha sido suspendido ningún día de la presente semana, al ocuparse del momento político y al juzgar la obra del Gobierno Lerroux, dice que esto significa la política de los sentidos inversos.

Añade que de la República no quedan más que algunos, y para eso, contados republicanos, y que, a pesar del reducido número de amantes de la República, las derechas, que debieran vivir encantadas de la vida, lloriquean y refunfuñan por no haber obtenido ya lo que, desde hace meses, confían tener y gobernar a su caricho.

Agrega que siendo general este descontento de las derechas, y el contemplar vavorosos y trémulos paseando por el Líbano algunos republicanos, no se explica el motivo de por qué este disgusto entre las derechas, cuando deben su único bienestar a su vida a este Gobierno, al otro, al anterior y al que está más alto que el Gobierno.

Agrega que no se explica esta amargura de las derechas, cuando a los citados bien lo que son y por los citados tienen lo que aparentan en la vida de la Cámara.

Termina diciendo que, si para cambiar todo lo que viene adquiriendo ya tonos de realidad, se levantan aquellos republicanos que se ufanan en llamarse republicanos históricos; si es que para corregir conductas quieren volver a hacer historia de su republicanismo, entonces ya podemos echarnos a temblar, porque para ejemplos bastan con los que hemos presenciado por ahora.

ca mejoría, su médico le dió el alta. Poco después sufrió un colapso que le llevó a la muerte.

La noticia ha causado penosa impresión. Unimos nuestro más sentido pésame a los muchos que recibirá su desconsolada familia."

"EL LIBERAL"

"José Loredo era uno de los más firmes valores del fútbol español. Aunque asturiano, puede decirse que en el aspecto deportivo era santanderino, puesto que en el Racing se "hizo" jugador de calidad. Estuvo varias veces a punto de ser designado para el equipo nacional, y nos consta que el seleccionador señor García Salazar le tenía incluido antes de su enfermedad entre los presuntos seleccionados.

Era muy conocido y estimado en toda la España deportiva, y en Madrid contaba con grandes simpatías. Aún recordamos su formidable actuación en las filas del Racing no hace todavía dos meses, con motivo del encuentro jugado en Chamartín contra el Madrid. El pobre Loredo tuvo una tarde plena de aciertos y las mayores ovaciones de la tarde fueron para él.

No obstante haber sido solicitado por varios clubs españoles, el gran jugador que ha desaparecido no quiso apartarse del Racing, al que profesaba todo su afecto de deportista íntegramente.

Pierde el fútbol nacional—repetámoslo— a uno de sus destacados valores. En los últimos tiempos podía situarse en un plano de absoluta igualdad con Iraragorri y Reguero.

La triste nueva ha producido en nosotros una muy dolorosa impresión.

Enviamos la expresión de nuestro sincero sentimiento a su familia y al Racing Club de Santander."

"EL SOL"

"Loredo era asturiano. Llevaba varios años jugando en el equipo del Racing cántabro, donde se destacaba en el ataque por su velocidad y perfecto dominio del balón. De talla reducida, tenía un gran conocimiento del fútbol y un fácil y duro remate, siendo uno de los buenos jugadores con que contaba el fútbol español."

Información del Gobierno civil

En nuestra diaria visita al señor Campomanes, en busca de información para nuestros lectores, nos manifestó aquél que había recibido la visita de la Junta vecinal de Somo y la del Comité del Partido Radical del Valle de Camargo, para asuntos administrativos.

UNA QUEJA

Aisimismo nos dijo el señor Campomanes que el dueño del café concert "La Tierruca", don Ricardo López, le había denunciado que desde hace tiempo viene sufriendo amenazas de muerte e insultos de un camarero despedido de su establecimiento, y cuyo asunto sancionó debidamente el Jurado mixto correspondiente, a favor del patrono denunciante.

El gobernador dijo que este asunto debe ser de la jurisdicción del Juzgado, en cuanto a las amenazas.

EL COMITE PRO PRESOS

Elementos pertenecientes a la C. N. T. solicitaron del gobernador que se interesase por los detenidos y no condenados por el Tribunal de Urgencia, afectos a la mencionada organización sindical, los cuales fueron detenidos por orden gubernativa de la anterior autoridad civil.

El señor Campomanes prometió enterarse de cómo están los expedientes de los detenidos, uno de los cuales se encuentra enfermo en la Casa de Salud Valdeciela, y hacer por ellos cuanto está de su parte.

RESPECTO A LA CELEBRACION DE UN ACTO

Don Ramón Herrera, representante de la Empresa de espectáculos "Sage", comunicó al gobernador que, por los socialistas de la localidad, le había sido pedido el salón Frontón para la celebración de un acto, y quería enterarse de la posibilidad de su celebración.

Don Ignacio dijo que el acto le autoriza con mucho gusto, siempre que los oradores se atengan a la Ley de Orden público, en vigor.

UNA COMIDA EN LA COCINA ECONOMICA

Don Gustavo San Martín, presidente de la Cocina Económica, ha visitado al gobernador para invitarle a la comida que les será ofrecida a quinientos niños en los nuevos locales de la benéfica institución, instalados en la calle de Tantián.

El señor Sánchez Campomanes prometió acudir al acto, si sus ocupaciones se lo permiten.

Bar Restaurant "LOS GABRIELES"

Comida:
Ternera con patatas, tallarines a la italiana, fruta pan y 1/2 botella de vino. **3 ps.**

Cena:
Bistec y bistec con patatas, fiambre variado, pan, fruta, 1/2 botella de vino. **3 ps.**

Tapas de cocina todos los días con selecta variación. Casa especial en mariscos diariamente.

General Espartero, 1, y Peñaherreros
TELÉFONO 29-75.

TEATRO PEREDA

Viernes, 23 de febrero. Empresa: Manuel Herrera Oria.

Compañía de EL DIVINO IMPACIENTE

Primeros actores: RICARDO CALVO y ALFONSO MUÑOZ
Primeras actrices: ROSARITO IGESIAS, JOSEFINA SANTAULARIA y ALFJANDRINA GORTINA
Otro primer actor: FRANCISCO LOPEZ SILVA,

Debut de la Compañía O Tarde, a las 6.30; noche, a las 10.30.

ESTRENO del poema dramático en verso, dividido en un prólogo, tres actos y un epílogo, de José María Peman, titulado:

EL DIVINO IMPACIENTE
244 representaciones consecutivas en Madrid

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

María Lisarda - COLISEVM

Hoy, viernes. A las 7,15 y 10,30.

ESTRENO

A BATAZO LIMPIO

Una película dedicada a los deportistas, por Nat Pendleton, campeón de lucha libre; Leo Carrillo, Telma Toid y Dickie Moore.

PRECIOS CORRIENTES

Mañana, GRAN MODA Aeropuerto Central
¡El fim de los vagabundos del aire!